

乘势而上 加压奋进 推动转型发展高质量发展

深入贯彻落实全市重点工作推进会精神

市十五届人大常委会第七次会议召开

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 何燕)昨日,市十五届人大常委会召开第七次会议。市人大常委会主任吴中阳主持会议。会议审议并表决通过了市人大常委会关于修改《洛阳市科学技术进步条例》的决定;通过了关于对《关于建立完善物业服务企业诚信系统平台的议案》的决议、关于《修订〈洛阳市养犬管理办法〉的议案》审议结果的报告、关于《尽快制定洛阳市学前教育管理条例的议案》审议结果的报告、关于对《关于加大培育、引导农民专业合作社、家庭农场等农村经济组织,使其承担起农村经济发展生力军重任的议案》审议结果的报告;通过了关于市十五届人大代表出缺情况的代表资格审查报告。会议审议了关于洛阳市民营经济发展情况的报告,对该报告的满意度表决结果为满意;审议了《洛阳市大气污染防治条例(修订草案)》、关于依法加强幼儿园建设的议案落实情况的报告、关于洛阳市十五届人大常委会第二次会议有关专项工作报告审议意见落实情况的报告、关于脱贫攻坚工作情况报告审议意见落实情况的报告及关于2018年环境保护专项工作报告审议意见落实情况的报告。会议经表决,免去马少军洛阳市人大常委会高新技术产业开发区工作委员会副主任职务,决定免去刘庆林洛阳市财政局局长职务;任命吕建民为洛阳市人大常委会办公室副主任,李汝浦为洛阳市人民检察院副检察长,蔡三军为洛阳市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。根据《洛阳市实施宪法宣誓制度意见》,新当选的有关部门负责同志进行了宪法宣誓。会议还研究了其他事项。

洛阳市人民代表大会常务委员会公告

伊川县人大常委会接受了刘庆林辞去洛阳市第十五届人民代表大会代表职务。根据代表法的有关规定,刘庆林的代表资格终止。现在,洛阳市第十五届人民代表大会实有代表479人。特此公告。洛阳市人民代表大会常务委员会 二〇一九年五月九日

市政协党组理论学习中心组举行集体学习会

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)昨日,市政协党组书记、主席杨炳旭主持召开市政协党组理论学习中心组2019年第二次集体学习(扩大)会。会议围绕“深入学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和意识形态工作党内法规要求”这一专题,邀请河南科技大学马克思主义学院院长刘振江教授,作题为《落实意识形态责任制,建设强大的社会主义意识形态》专题辅导。刘振江围绕意识形态工作责任制的提出、意识形态责任制的内容、各种错误思潮的辨析与破解、主流意识形态的树立与强化等四个问题,着重就什么是意识形态和意识形态工作责任制、为什么实行意识形态工作责任制,以及如何落实好意识形态工作责任制进行了系统阐释和深入解读。杨炳旭在会上强调,全市各级政协党组和政协各级领导干部要强化落实意识形态工作“把准方向”的责任担当,自觉承担起抓意识形态工作的政治责任和领导责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要牢牢把握意识形态工作“坚守阵地”的底线思维,把围绕中心、服务大局作为基本职责,胸怀大局、把握大势、着眼大事,找准工作切入点和着力点,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。要积极构建意识形态工作“全员共管”的工作格局,出“组合拳”、打“整体战”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

政务要闻

■ 昨日上午,副市长陈淑欣带领市市场监管部门负责人,先后到丹尼斯超市和路店、百家好一生政和路店、卡萨米亚蛋糕政和路店、豪享来政和路店、豆乡基政和路店和洛龙区市场监管局古城监管所等处,调研我市食品药品安全网格化、精细化、标准化监管工作情况。陈淑欣指出,要进一步提升工作标准,增加对重点单位、重点产品检查频次,加大抽检工作力度,各级各部门要探索适应形势发展需要的新手段、新方法,以网格化、精细化、标准化监管为抓手,将监管关口前移,强化源头防控,对食品生产经营单位风险分级,实施精准管理。(李庆 陈翔)

■ 8日,副市长李保兴到新安石井镇调研脱贫攻坚工作。李保兴一行实地察看了石井镇井沟村集体经济及石井镇部分休闲农业旅游项目发展情况,并到井沟村易地搬迁安置小区走访慰问贫困户,详细询问他们的家庭状况和脱贫措施覆盖情况,帮助他们进一步厘清发展思路,鼓励他们坚定信心,通过勤劳双手早日脱贫致富。李保兴指出,要提高认识,因地制宜发展壮大村级集体经济,积极助力乡村振兴;要牢固树立脱贫信心,科学谋划、精准施策,强化帮扶措施,用足用好扶贫政策,千方百计增加困难群众收入,坚决打赢脱贫攻坚战。(申利超 张小锋)

■ 昨日,副市长王军带领市直相关部门负责同志深入西工区调研樱桃沟沟域经济示范区建设和乡村振兴推进工作。王军走进党群服务中心、种植基地、农户家中详细询问了解情况,指出要坚持把城镇和乡村贯通起来,推进城乡基本公共服务均等化,走好城乡融合发展之路;要引导和支持有志之士返乡创业,参与沟域经济建设,注重把自然生态、文化元素融入其中,彰显特色,促农增收;要大力实施乡村振兴战略,加快建立村级集体经济组织,全面展开农村厕所革命,不断让农业强起来、让农村美起来、让农民富起来。(白云飞)

去冬今春,我市扎实推进“七绿”工程,主要廊道绿化基本实现全覆盖——提速提质描绘生态洛阳“工笔画”

数据看变化

去冬今春,全市上下坚持“规划见绿、见缝插绿、提质化绿、协力植绿”原则,扎实推进“七绿”工程,完成造林33.9万亩,主要廊道绿化基本实现全覆盖,300个村庄完成绿化美化。

立夏,绿满山川,满目葱茏。从城市到乡村,从河流到山野,风景如画的景观廊道、新颜舒展的绿色家园充满勃勃生机。

去冬今春,我市践行绿色发展理念,加快构建生态环境建设体系,以“绿廊”提升、“绿带”美化、“绿园”提标、“绿业”增收、“绿村”营造等“七绿”工程为抓手,提速提质描绘生态洛阳的“工笔画”,让河洛大地处处碧绿满园。

全域增绿量

清风徐徐,站在新安县石寺镇贾沟村的山坡上,新植下的核桃林、桐树林、蜀桧林舒枝展叶,色彩斑斓。这里去年还是一座满目疮痍的矿山,今天俨然变成了绿色家园。

离开贾沟矿区,穿行在新安县314省道,高标准、大绿量、多层次的林带延伸开来,目之所及,从前的“大字报田”也透出新绿。

生态良好,最直观的标志是“绿”起来。放眼城市版图,伊河、洛河贯穿

全城,铁路、高速网络四通八达,中心城区与六组团、南部生态涵养区的交通连接日益密切……这些廊道都成为人们感知绿色、享受生态的重要窗口。

去冬今春,我市树立“大绿化、大生态、大格局、大统筹”的生态建设理念,以主要廊道绿化“清零”行动为重点,全力实施防护林带建设、沿线宜林荒山绿化、矿山植被恢复等工程。

当下,沿河沿路防护林带构筑的“绿廊”、沿线宜林荒坡“大字报田”绿化构筑的“绿带”覆盖城乡,基本形成了常绿与落叶、观花树种相搭配,错落有致的景观长廊。

共享提品质

青山相映,碧水环抱,外方山腹地的嵩县黄庄乡三合村景色宜人。“从前一片绿,现在一片景。”三合村党支部书记武松生说,三合村漫山遍野都是树,绿量虽大,但景观欠佳。今年,村里依托“手绘小镇”建设,实施了绿化“微改造”,广植竹藤和彩叶树、观花树,面貌焕然一新。

无独有偶。河图公园原是孟津新老城区接合部的绿化苗圃,林木密布,郁郁葱葱。由于设施滞后,功能欠缺,老百姓颇有微词。如今,公园里建水系、植绿树,还配建了城市书房、家风家训馆等。漫步其间,清新舒畅,大家纷纷点赞:“有味道,有感觉!”

生态增效益

生态建设功在当代,利在千秋,但也面临资金投入难题。今年,我市充分发挥财政资金四两拨千斤的作用,积极进行市场化运作,造林机制更加灵活,造林质量明显提高。

比如,嵩县在洛栾高速沿线坡耕地绿化中,采取“政府租地、企业造林”模式,由政府补贴地租,企业负责造林,苗木所有权、经营权归企业所有,实现了农民增收、企业增效、政府得绿的共赢。洛龙区则为企业提供各方面优惠政策,吸引社会资本实施绿化,有效缓解了政府资金压力……

绿水青山就是金山银山。我市还大力实施“绿业”增收工程,坚持“市场导向、品种优良、特色发展”的原则,积

极推动特色经济林建设,新发展经济林19万亩,形成了新安樱桃、宜阳花椒、洛宁苹果等规模大、有特色的经济林基地。

与此同时,我市抢抓国储林建设机遇,全面加大林业建设力度,扩大林业建设规模。目前,全市已落实国储林造林地块36.33万亩,完成人工集约造林7.87万亩,现有林改培2.29万亩、中幼林抚育1.31万亩。

国土绿化贵在久久为功。市林业局负责人表示,当前,绿化时节已过,我市将把植树造林的“淡季”变为林业工作的“旺季”,全面开展林业调查摸底,为今后实施精准绿化奠定基础。

专家声音

国土绿化,是生态文明建设的重要组成部分。种下的是绿色树苗,收获的是美好未来,体现的是智慧远见,生态优势也能转化为发展优势。众人拾柴火焰高,众人植树树成林。我们每个人都应该是乘凉者,但更要做种树者。希望政府加快建立多元参与、全民上阵的国土绿化体制,激励方方面力量投入这场新时代的“绿色”攻坚战,共同描绘浓墨重彩的美丽洛阳新画卷。

——河南科技大学林学院副教授

赵西平

本报记者 白云飞 通讯员 王立伟 中艳梅

“跟着抖音逛洛阳”城市宣传挑战赛完美收官

话题总播放量超过2.1亿次

本报讯(记者 李冰 通讯员 刘鹏)洛阳新晋为网红城市!昨日,记者从市委网信办获悉,由市委宣传部、市委网信办主办的“跟着抖音逛洛阳”城市宣传挑战赛完美收官,截至5月8日24时,在抖音APP“跟着抖音逛洛阳”话题发布视频总数1.5万余条,总播放量超过2.1亿次,点赞数720余万,评论数40余万条,视频分享量13余万次,间接带动抖音上与洛阳相关的视频播放量增长超过4亿次。

今年牡丹文化节前夕,为加强洛阳在新媒体上的传播和推介,我市创新宣传方式,与今日头条河南分公司合作开展了“跟着抖音逛洛阳”城市宣传挑战赛等新媒体宣传活动。

活动期间,我市邀请来自全国各地10余名粉丝数量在100万以上的抖音达人来洛,主办方围绕城市建设、文

化旅游、特色餐饮等精心制定路线图,达人创作的一系列反映洛阳“古今辉映、诗和远方”新名片的视频吸引了众多网友的关注。龙门石窟、洛阳牡丹、城市书房、明堂天堂、应天门、水席、小街锅贴等频频抖音,成为网红打卡点。

活动自3月下旬启动以来,官方抖音号“精彩洛阳”发布系列种子视频,带动本地抖音达人和市民拍摄抖音宣传洛阳;联动人民网等网络媒体推广,提高活动知晓度;在全市各大景区、城市书房、商场等人流集中场所投放宣传物料,开展短视频培训10场……通过线上线下联动,个人、企业、景区、县区共同努力,形成了“官方引导、达人带动、全民参与”的新媒体宣传热潮。

4月1日至15日,我市跃进抖音打卡黑马城市榜,全国游客来洛打卡量

增幅位居全国第二(如图),洛阳成为名副其实的网红城市。洛阳在抖音上的火爆,有效带动了旅游业的发展。今年牡丹文化节期间,我市共接待游客2917.15万人次,同比增长10.19%;旅游总收入274.28亿元,同比增长13.36%。

截至记者发稿时,抖音平台话题中包含“洛阳”字样的相关视频播放总量14.5亿次,仅本次“跟着抖音逛洛阳”话题直接和间接带动的视频播放量就达6.1亿次。今日头条河南分公司相关负责人陈惠子介绍,“跟着抖音逛洛阳”城市宣传挑战赛由官方引导、全民参与,视频内容丰富,涵盖了文化旅游、城市建设、特色小吃等,展现角度广,话题关联度高,是目前全省通过抖音平台进行城市宣传效果最好的一次活动。



洛报融媒庆祝新中国成立70周年大型航拍采访活动“航拍洛阳”启动

壮丽七十年 喜瞰新洛阳



启动仪式现场

大地泼浓彩,俯瞰最壮观。昨日上午,由洛阳日报报业集团融媒体中心策划的“壮丽七十年 喜瞰新洛阳”大型全媒体航拍采访活动——“航拍洛阳”启动仪式在洛阳日报报业集团举行。活动现场,一条长3米印有“航拍洛阳”四个大字的条幅,在无人机的牵引下轰鸣升空。洛阳日报报业集团融媒体中心部分采编人员和我市知名航拍团队及航拍爱好者参加启动仪式。

今年是中华人民共和国成立70周年。新中国走过了光辉的70年,河洛大地也在中原更加出彩中谱写出了浓墨重彩的洛阳篇章。

即日起,以洛报融媒体中心摄影部新闻无人机队为主要力量组成的“航拍洛阳”采访摄制组,将分赴全市15个县、区进行系统拍摄和深入采访,以无人机航拍视角为主要表现手法,通过取自空中的壮美影像,全方位、多角度呈现“大美洛阳”“十三五”以来取得的最新发展成就,反映近年我市生态建设、城镇化建设、脱贫攻坚等工作在大地上镌刻下的“浓墨重彩”。这些作品将不定期在《洛阳日报》《洛阳晚报》重磅推出,并在洛阳日报报业集团旗下的报、网、端、微等全媒体渠道推送。敬请关注。

本报记者 曾宪平 张怡照 文/图